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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Itarantim/BA, realizada no dia 05 de abril de 2021. 
 

Aos cinco   dias do mês de abril , do ano dois mil e vinte e 
um, às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim, Estado da 
Bahia, na Praça Antônio Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário 
Vereador Francisco Oliveira Santos, sob a Presidência do Vereador Ozeas 
Mares Gigante que após ter verificado o Livro de Presenças dos Senhores 
Vereadores e constatado o quorum  legal, deu por aberta a sessão saudando 
os colegas Vereadores, internautas, Web Tv Regional Itarantim,  ouvintes 
da rádio 97,1, funcionários,  moradores da Zona Rural e moradores do  
Distrito de Ribeirão do Salto   ATA: Foi  lida e aprovada a ata da sessão 
anterior. EXPEDIENTE: O  Sr. Presidente passou   ao  1º Secretário,  o 
Vereador Leandro Ferreira Nascimento a leitura das  seguintes proposições:  
Leitura  do  PROJETO DE RESOLUÇÃO n° 002/2021 do Presidente da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Itarantim -  “Dispõe sobre a 
constituição da Comissão Especial de Reforma e Atualização da Lei 
Orgânica Município de Itarantim e do Regimento Interno da Câmara 
de Vereadores de Itarantim”; Leitura do PROJETO DE  
RESOLUÇÃO  N.° 003/2021 – LEGISLATIVO “Concede Menção 
Honrosa aos Senhores: Thadeu Araujo Ferreira, Roberto Ferreira 
Cirqueira e Fábio Ferreira Nascimento, como reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados na área da segurança pública à sociedade 
baiana e concomitantemente ao Município de Itarantim”, de autoria dos 
Vereadores: Hilton Rocha da Silva , Juarez Fernandes e             Leandro 
Ferreira Nascimento; Leitura da MOÇÃO DE REPÚDIO à  EMBASA - 
Empresa Baiana de Água e Saneamento S/A ,  em razão dos péssimos 
serviços prestados à população de Itarantim no que diz respeito ao 
abastecimento de água ,  devido ao descaso com a população, pelo péssimo 
atendimento e por não atender as reivindicações dos Vereadores em várias 
gestões, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de Itarantim; 
Leitura das  Indicações conforme relacionadas: Indicações de autoria do 
Vereador  Luciano Júnior de Abreu Silva, após a tramitação regimental 
solicita que  seja encaminhada ao Exm.º Sr. Prefeito Municipal Fábio 
Pereira Gusmão, as seguintes Indicações: Indicação n.º 07 - INDICA ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Sr. Fábio Pereira Gusmão o 
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pagamento do adicional de insalubridade aos servidores da saúde pública 
que trabalham diretamente com o público, em 40% (quarenta por cento) 
sobre o salário dos mesmos e  Indicação n.º 09 - Indica ao Exm.º Sr. Prefeito 
Municipal , Sr. Fábio Pereira Gusmão que  adquira uma área de terra para  
doação de lotes  , sem ônus,  para as famílias carentes e de baixa renda  do 
nosso Município, com a finalidade de edificação de moradias. Indicação n.º 
10/2021 de autoria do Vereador Juarez Fernandes, após cumpridas as 
formalidades regimentais, indica ao Exm.º Sr. Prefeito Municipal, Sr. Fábio 
Pereira Gusmão que autorize a Secretaria de Obras e Serviços Públicos a 
construção de um  quebra-molas   e também  a construção de 30 (trinta) 
metros de meio fio  em frente a Igreja da Restauração , na Praça João Alves 
Feitosa – Bairro Presidente Médice  - Itarantim/BA; Indicação n.º 11/2021 
de autoria do Vereador Ozeas Mares Gigante,  após cumpridas as 
formalidades regimentais, solicita  ao Exm.º Sr. Prefeito Municipal, Sr. 
Fábio Pereira Gusmão  que autorize a Secretaria Municipal de Saúde  a 
inclusão dos Guardas Municipais  e  dos funcionários do Banco do Brasil  
da Agência de Itarantim/BA,  no grupo prioritário de vacinação contra a 
covid-19 , por os mesmos estarem em permanente contato com a população 
e  expostos ao  vírus do COVID-19; Leitura dos Pareceres das COMISSÃO 
DE: JUSTIÇA E REDAÇÃO e EDUCAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS 
PÚBLICOS  AO PROJETO DE RESOLUÇÃO  Nº 03/2021 - “Concede 
Menção Honrosa aos Senhores: Thadeu Araujo Ferreira, Roberto 
Ferreira Cirqueira e Fábio Ferreira Nascimento, como reconhecimento 
aos relevantes serviços prestados na área da segurança pública à sociedade 
baiana e concomitantemente ao Município de Itarantim”, de autoria dos 
Vereadores: Hilton Rocha da Silva,  Juarez Fernandes e    Leandro 
Ferreira Nascimento .  Conforme o art. 69 do Capítulo 3 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Itarantim o Sr. Presidente passou para a 
ordem do dia e submeteu  em  1.ª discussão e votação o PROJETO DE 
RESOLUÇÃO n° 002/2021 de autoria  do Presidente da Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Itarantim -  “Dispõe sobre a constituição da 
Comissão Especial de Reforma e Atualização da Lei Orgânica 
Município de Itarantim e do Regimento Interno da Câmara de 
Vereadores de Itarantim”  e a  MOÇÃO DE REPÚDIO à  EMBASA - 
Empresa Baiana de Água e Saneamento S/A ,  em razão dos péssimos 
serviços prestados à população de Itarantim no que diz respeito ao 
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abastecimento de água ,  devido ao descaso com a população, pelo péssimo 
atendimento e por não atender as reivindicações dos Vereadores em várias 
gestões, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de Itarantim; 
aprovados por unanimidade de votos. Em seguida, submeteu  em  discussão 
e votação os Pareceres das COMISSÃO DE: JUSTIÇA E REDAÇÃO e 
EDUCAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS  AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO  Nº 03/2021 - “Concede Menção Honrosa aos Senhores: 
Thadeu Araújo Ferreira, Roberto Ferreira Cirqueira e Fábio Ferreira 
Nascimento, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados na 
área da segurança pública à sociedade baiana e concomitantemente ao 
Município de Itarantim”, de autoria dos Vereadores:Hilton Rocha da Silva,   
Juarez Fernandes e    Leandro Ferreira Nascimento e 1.ª discussão e 
votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO  Nº 03/2021  ;  aprovados por 
unanimidade de votos . Nada mais havendo a tratar,  o Senhor Presidente 
deu por encerrada a sessão e para constar eu,                         , Secretária, 
lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai por mim 
assinada e pelos Vereadores presentes. 
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Ata da Sessão  Ordinária da Câmara Municipal de 
Itarantim/BA,  realizada no dia 06 de abril de 2021. 

  
Aos    seis    dias       do  mês de abril ,  do ano dois mil e vinte e 

um, às 18:00  horas, na sede da Câmara Municipal de Itarantim, Estado da 
Bahia, na Praça Antônio Florindo de Souza Dantas n.º 105, Plenário 
Vereador Francisco Oliveira Santos, sob a Presidência do Vereador   Ozeas 
Mares Gigante que após ter verificado o Livro de Presenças dos Senhores 
Vereadores e constatado o  quorum  legal,  deu por aberta a sessão saudando 
os colegas Vereadores, internautas, Web Tv Regional Itarantim,  ouvintes 
da rádio 97,1, funcionários,  moradores da Zona Rural e moradores do  
Distrito de Ribeirão do Salto  . Em  seguida, passou ao  1.º Secretário o 
Vereador  Leandro Ferreira Nascimento a  leitura de um Versículo Bíblico. 
Habacuque , Capítulo 3 -  Versículo 18  que diz: “Todavia eu me 
alegrarei no Senhor, exultarei no Deus da minha salvação”. ATA: Foi 
lida e aprovada a ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Conforme 
Resolução n.º 003/2013 de 27 de novembro de 2013 da Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Itarantim , o Sr. Presidente franqueou a palavra e 
fez uso os Vereadores: Jeferson  Silva Barbosa,   Leandro Ferreira 
Nascimento, Juarez  Fernandes, Hilton Rocha da Silva, Luciano Júnior 
de Abreu Silva e Pedro Paulo Gonçalves Costa que saudaram  o Sr. 
Presidente, os colegas Vereadores, internautas, ouvintes da rádio 97,1, 
funcionários, Web Tv Regional Itarantim, moradores da Zona Rural e 
moradores do  Distrito de Ribeirão do Salto.  Em seguida, O Vereador 
Jeferson  Silva Barbosa disse: Como Relator da Comissão de Educação , 
enviei um ofício à Secretaria de Educação, Sr.ª  Maria Da ajuda Teles 
Queiroz , solicitando algumas informações e juntamente com o Presidente 
Ozeas estivemos na Secretaria, fomos bem recebidos pela Secretária que de 
forma educada nos passou todas as informações solicitadas. Quanto as 
matrículas da zona rural será em junho e vai ser duas séries no mesmo ano 
e um carro  e dois motoboys  estarão  à disposição para levar as atividades 
dos alunos na zona rural, muitos não receberam por que mudaram de região. 
A distribuição do kit alimentação será por critérios, são mais de 3000 alunos 
e segundo a secretária que não tem condições de entregar a todos . Em nossa 
cidade tem muitas pessoas passando necessidade. Sou muito reivindicado, 
nosso povo é acolhedor. Esse ano não foi entregue o peixe as pessoas 

Praça Castro Alves  | 105 | Centro | Itarantim-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
2661A302EC810D695EBCEF7D464E65D8



quarta-feira, 28 de abril de 2021  |  Ano I - Edição nº 00025 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 007

Câmara Municipal de Itarantim

CÂMARA MUNICIPAL DE ITARANTIM 
ESTADO BAHIA 
 

5 
  Praça Antonio Florindo de Souza Dantas, n.º 105, conforme LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL 

Nº 167/2017, de 02 de outubro de 2017 -  Centro – CEP. 45.780-000 – Itarantim-Bahia 
C.N.P.J 16.417.479/0001-04 – Telefones: (73)3 266-2189/2395  

E-mail: camaramitarantim@hotmail.com 
www.camara.itarantim.ba.io.org.br 

carentes, já é uma tradição, sabemos que não resolve a situação do povo, 
mas ajuda. Estamos aqui para elogiar ou criticar a administração pública, 
nossa cobrança é produtiva. Parabéns a Secretária de Educação e agradeço 
a todos.  O Vereador Leandro Ferreira Nascimento disse: Inicio minhas 
palavras agradecendo a presença de todos e dizer que devido à chuva que 
ocorreu em nossa cidade muitas famílias ficaram sem dormir , devido ao 
alagamento de suas casas . Morei na Rua Sabino Gonçalves Costa Neto e já 
sofri muito com alagamento, muitas casas foram construídas na passagem 
de água e no período de chuva muitas famílias ficam desabrigadas. Nós que 
fazemos parte do Poder Legislativo vamos  buscar uma solução  juntamente 
com o Poder Executivo para que algo possa ser feito por aquelas famílias. 
Agradeço o Secretário de Transportes, Sr. Marcus Vinícius por ter atendido 
minha solicitação quanto a iluminação do Bairro Félix Mendonça. Quanto 
a COVID 19 , está aumentando os casos e tem bastante teste em nossa 
cidade e pouca procura e quem estiver com o sintoma , procure fazer o teste 
e seguir as recomendações necessárias para que essa doença não venha 
proliferar . Que haja diálogo entre os poderes e no mais, agradeço aos 
colegas pela aprovação do Projeto de Resolução nº 003/2021 -  “Concede 
Menção Honrosa aos Senhores: Thadeu Araújo Ferreira, Roberto 
Ferreira Cirqueira e Fábio Ferreira Nascimento, como reconhecimento 
aos relevantes serviços prestados na área da segurança pública à sociedade 
baiana e concomitantemente ao Município de Itarantim, de minha autoría e 
de autoria dos Vereadores:  Hilton Rocha da Silva e    Juarez Fernandes.  
O Vereador Juarez  Fernandes disse: Quero agradecer a Deus por todas 
as coisas que tem nos concedido  e refletir um texto do Salmo 37.5 que diz: 
“Entrega o teu caminho ao Senhor,  confia nele, e ele tudo fará”,  e 
quando nós entregamos o nosso caminho ao Senhor , ele tudo fará em todas 
as áreas da nossa vida, tenho evidenciado isso todos os dias, louvo a Deus 
por isso. Quero agradecer a Deus e aos colegas pela aprovação do Projeto  
de  Lei  n.° 003/2021 de minha  autoria e de autoria do Vereador Leandro 
que   “Estabelece as Igrejas e os Templos de qualquer culto como atividade 
essencial em período de calamidade pública no município de Itarantim”,  
de minha autoria e de autoria do vereador Leandro. Minha gratidão a todos 
e ao Poder Executivo, é uma conquista na vida do povo de Deus. Aproveito 
a oportunidade para agradecer também ao meu líder político Dú Almeida 
por todo apoio e atenção a mim. Estive visitando um bairro de nossa cidade 
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e pude ver que realmente as pessoas tem construído suas casas em lugares 
da passagem da água mas isso é por falta de condições financeiras e por isso 
é preciso que as autoridades dê total apoio a eles. Quanto a Indicação que 
apresentei hoje, peço ao Senhor Prefeito a execução , foi um pedido do 
pastor Marcos,  da Igreja da Restauração, o local mencionado é um trajeto 
onde transita crianças que fazem parte de um Projeto na referida Igreja. 
Finalizo as minhas palavras, agradeço os componentes do Projeto Paz que 
estão no dia dia juntamente comigo a quase cinco anos construindo e 
reformando casas de pessoas carentes ,  minha vitória primeiramente vem 
de Deus e graças ao referido projeto. Peço que oremos pelas autoridades e 
que Deus nos dê cada dia uma cidade desenvolvida e que as autoridades 
venham olhar para os  mais carentes. Obrigado.   O Vereador Hilton Rocha 
da Silva disse: Quero agradecer a Deus por mais uma sessão e saúdo a ex- 
Vereadora Joana D’arc que se encontra presente. Não poderia deixar de usar 
a tribuna para falar da falta de amor , da falta de sensibilidade do poder 
público quando não fez a doação do peixe na Semana Santa . Estive na 
Prefeitura pra fazer o meu papel de fiscalizador ,  sou bem pago pra isso ,  
questionei ao Secretário de Administração porque o cancelamento da 
licitação do peixe , um vez que deixar de doar o peixe para as pessoas 
carentes é fazer economia do dinheiro público. Gostaria de lembrar que o 
meu posicionamento não é partidário, quando for necessário fazermos 
elogios, iremos elogiar. Em seguida, disse que no início da gestão foi feita 
uma licitação com uma empresa pra coleta de lixo, a EMPRESA  
ALICERCE e foi paga a mesma R$ 200.000,00 (DUZENTOS MIL 
REAIS),  a mais com relação a EMPRESA PACÍFICA E SERVIÇOS 
LTDA,   de Simões Filho  que foi desclassificada por ter atrasado a entrega 
da documentação. Sabemos que um caminhão custa em média R$ 
230.000,00 (DUZENTOS E TRITA MIL REAIS), não consigo entender 
como se gasta tanto com locação de carro e isso eu tenho questionado em 
outras gestões. Veja uma grande hipocrisia, 80% dos cargos comissionados 
estão ocupados, vamos ter que fiscalizar, exijo que os Vereadores novatos 
não se sujeite receber cargos para ficar calados , aqui só tem homens de bem 
, aqui não tem vereadores analfabetos. Não tenho interesse em reeleição, 
não vou me calar , vou entrar com uma denúncia ao Ministério Público, após 
ao Tribunal de Contas e convoco os colegas para juntos instalarmos uma 
CPI com base no Regimento Interno e na Lei Orgânica, é preciso que a 
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administração pública tenha respeito a esta Casa , irei cumprir a minha 
função , estou aqui legitimado pelo povo . Finalizando suas palavras, falou 
da Menção Honrosa de sua autoria e dos colegas: Leandro e Juarez. 
Obrigado. O Vereador Luciano Júnior de Abreu Silva  disse: 
Inicialmente venho a esta tribuna justificar minha ausência na semana 
passada, tive que ir a Vitória da conquista fazer alguns exames e quanto à 
questão do Comércio a gente percebe o quanto está sendo difícil a edição 
desses decretos, bem como pra o gestor tomar decisões quanto à questão do 
fechamento do Comércio pois toda responsabilidade cai nas costas do 
gestor, é preciso analisar que o fluxo do Comércio de Itarantim é pequeno 
mas é necessário obrigar o uso de máscara em todos estabelecimentos e que 
haja uma fiscalização do Poder Público , da Polícia Militar e da Guarda 
Municipal . Com o isolamento social e com algumas medidas tem se 
diminuído os casos de COVID na Bahia. Esta Casa não tem participado e 
nem sido ouvida em nada , não estamos sendo presentes no sentido de 
participação junto ao Executivo ou por omissão nossa ou por falta de 
comunicação do Executivo a esta Casa . Se tem um Conselho de Saúde para 
tomar as medidas e a Câmara não participa, ficamos desenformados , 
também não sei se algum Vereador foi indicado para participar. Todos 
municípios da região tem a participação da Câmara com a Prefeitura, é uma 
divisão de responsabilidades. Eu tenho percebido que muitas famílias 
começaram a passar fome, peço ao Senhor Prefeito que crie um programa 
de assistência social , no sentido que venha ajudar as pessoas , pois um 
salário mínimo não dá  para fazer feira e outras necessidades básicas e o 
poder público tem obrigação de ajudar os mais carentes. Estamos numa 
pandemia, os menos favorecidos precisam ser cuidados. Finalizo as minhas 
palavras, peço apoio aos colegas na aprovação de minhas indicações. 
Obrigado. O Vereador Pedro Paulo Gonçalves Costa disse: Quero nesta 
noite mandar um abraço todo especial ao meu filho Tácio que a partir do 
final deste ano formará em Direito e teremos mais um magistrado filho de 
Itarantim, que Deus o abençoe. Na sessão anterior, eu disse que em nossa 
cidade alguns ambientes estão abertos irregularmente, inclusive alguns 
bares , mas não citei o nome de nenhum proprietário, infelizmente em todos 
os locais existem  pessoas safadas , mentirosas ao ponto de ter a coragem 
de procurar D. Maura e dizer que eu citei o nome dela no meu discurso, mas 
existe as gravações das sessões e se necessário, poderá confirmar .Quanto 
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ao kit alimentação, fui informado que a partir de amanhã será distribuído e 
tudo acontece na hora certa. Quero parabenizar o trabalho brilhante do 
Sargento George, da Policia Militar e da Guarda Municipal. Estou no sexto 
mandato porque tenho serviços prestados,  parabenizo o Presidente desta 
Casa , bem como o trabalho importante da imprensa nesta gestão . Nos 
termos legais, o Sr. Presidente Ozeas Mares Gigante passou a presidência 
ao Sr. Vice-Presidente Juarez Fernandes para fazer uso da palavra. Com a 
palavra, o Vereador Ozeas Mares Gigante que saudou a todos e disse: 
Eu gostaria de dizer que o primeiro orador falou sobre licitação e que já fez 
críticas à gestões anteriores, como vereador, eu também já fiz essas críticas 
e não sei porque presidentes anteriores locava carro e não comprou um pra 
Câmara , sei que é um direito que cada um tem mas não penso assim , penso 
na economia e até agora esta Casa em minha gestão não pagou ainda 1 litro 
de gasolina no posto. Sou graduado em administração e o curso me ensinou 
economizar e  aplicar os recursos  dentro da realidade e assim estou 
aproveitando o que aprendi e estou economizando. Se tratando da 
administração pública de Itarantim, todos nós Vereadores sabemos que foi 
publicado no Diário Oficial uma licitação para o fornecimento de  carne e 
quem ganhou o lote foi a empresa Silva e Silva Ltda   do irmão do Vereador 
Luciano  e vai ser licitado no custo de R$ 46,00 (QUARENTA E SEIS 
REAIS),  o quilo , mas a justiça começa de casa e o Vereador Luciano pode 
sugerir fazer a correção se realmente for o valor licitado. Acredito que o 
pregoeiro não reside em nosso município, não sabe o valor de um quilo de 
carne aqui  e então  deva fazer uma revisão nessa licitação pois a carne da 
melhor qualidade em nosso município custa R$35,00 o quilo, isso é 
vergonhoso para nós Vereadores, para o povo e para o Prefeito, esperamos 
que o executivo enquadre a comissão de licitação e exija que coloque na 
realidade do município. Não estou aqui para criticar o Prefeito Fabio 
Gusmão, mas sim a administração pública e como Vereador e Presidente 
desta Casa devo satisfação a sociedade. No mais, agradeço a presença de 
todos e que Deus nos abençoe.  Conforme o art. 69 do Capítulo 3 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Itarantim , o Sr. Presidente 
passou para a ordem do dia e submeteu em segunda e última discussão e 
votação as seguintes proposições:   PROJETO DE RESOLUÇÃO n° 
002/2021 de autoria  do Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Itarantim , MOÇÃO DE REPÚDIO à  EMBASA - Empresa Baiana de 
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Água e Saneamento S/A e  PROJETO DE RESOLUÇÃO  Nº 03/2021  de 
autoria dos Vereadores: Hilton Rocha da Silva , Juarez Fernandes e    
Leandro Ferreira Nascimento; aprovados por unanimidade de votos.  
Submetidos em discussão e votação os Pareceres  das Comissões de: Justiça 
e Redação , Sáude e Assistência Social e Fiscalização, Finanças, Orçameto 
e Contas a Indicação n.º 07 de autoria do Vereador  Luciano Júnior de Abreu 
Silva ; Submetidos em discussão e votação os Pareceres  das Comissões 
de: Justiça e Redação e Educação, Obras e Serviços Públicos a   
Indicação n.º 09 de autoria do Vereador  Luciano Júnior de Abreu Silva  e 
a Indicação n.º 10/2021 de autoria do Vereador Juarez Fernandes e  após 
submeteu em discussão e votação as referidas Indicações ,  aprovados por 
unanimidade de votos . Nos termos legais, o Sr. Vice-Presidente Juarez 
Fernandes submeteu em  em discussão e votação os Pareceres  das 
Comissões de: Justiça e Redação e Saúde e Assistência Social a  
Indicação n.º 11/2021 de autoria do Vereador Ozeas Mares Gigante e  após 
submeteu em discussão e votação a referida Indicação  ,  aprovados por 
unanimidade de votos .  Nada mais havendo a tratar,  o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão e para constar 
eu,                                , Secretária, lavrei a presente ata, que depois de lida 
e achada conforme, vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes. 
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